

Na osnovu člana 82 stav 1 tačka 3 Ustava Crne Gore, Skupština Crne Gore 25. saziva, na Desetoj šednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2016. godini, povodom razmatranja Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2015. godinu, dana 30. jula 2016. godine, donijela je

ZAKLJUČKE

1. Skupština Crne Gore smatra neophodnim da je u narednom periodu potrebno uložiti dodatni napor da se i pored složenosti predmeta koji se nalaze u radu Specijalizovanih odeljenja pri višim sudovima koji sude predmete organizovanog kriminala, korupcije i ratnih zločina, poveća nivo ažurnosti u njihovom rješavanju.

2. Potrebno je detaljno razraditi postupak u kom se odabrani kandidati dalje raspoređuju, razraditi sprovođenje inicijalne obuke u Osnovnom sudu u Podgorici i dr. sudovima i stvoriti odgovarajuće preuslove za donošenje odluke o izboru. Potrebno je dalje urediti postupak dobrovoljnog horizontalnog raspoređivanja sudija kao i konkretne indikatore za testiranje kompetentnosti kandidata za sudije i predsjednike sudova. Takođe je neophodno izraditi orjentaciona mjerila za rad sudija na osnovu složenosti predmeta, kao i za druge aktivnosti predviđene racionalizacijom sudske mreže.

3. Neophodno je uložiti i dodatni napor i obezbijediti i značajna sredstva u budžetu sudova, za kapitalna ulaganja u cilju jačanja materijalnih i ljudskih kapaciteta Sekretarijata Savjeta, ali i prilikom zapošljavanja visokostručnog kadra, posebno u IKT odjeljenju. Takođe, Sudski savjet i Sekretarijat moraju preduzeti sve potrebne mjere, uz pomoć relevantnih institucija, kako bi organizovali sopstveni uslovniji prostor posebno imajući u vidu ostvarivanje novih nadležnosti Savjeta.

4. Potrebno je sprovesti pojačane obuke unapređenja znanja nosilaca sudijske funkcije, o praksi Evropskog suda za ljudska prava i pravu Evropske unije, u cilju ujednačavanja i usklađivanja nacionalne sudske prakse sa evropskom. S tim u vezi, neophodno je da se u skladu sa obavezama iz pregovaračkih poglavlja obezbijede adekvatni prostorni uslovi za rad Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu.

5. Posebno je važno uraditi sve na osavremenjavanju pravosudnog informacionog sistema, tzv. PRIS. Imajući u vidu da će se PRIS strateški tretirati kao dobro od nacionalnog interesa, potrebno je da država, i mimo budžeta za sudstvo, finansijski interveniše i pomogne njegov dalji razvoj. Pored ovoga, potpuna integracija i automatizacija sudskog postupka je jedan od bitnih uslova u evropskim integracijama.

6. Uložiti dodatni napor u procesu ujednačavanja sudske prakse, radi jačanja pravne sigurnosti kao najvažnijeg aspekta vladavine prava.

7. Skupština ukazuje na neophodnost veće samoinicijativnosti sudija u podnošenju predloga za razrješavanje vještaka u slučajevima kada daju nepotpune, nejasne, protivurječne i netačne nalaze.

Broj: 00-72/16-7/4
EPA 1065 XXV
Podgorica, 30. jul 2016. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 25. SAZIVA

PREDSIEDNIK
Darko Pajović

